



# கோவிட்-19 தடுப்பு மருந்துகள்: போலியான செய்திகள் மற்றும் உண்மை நிலவரம்



போலி

கோவிட் -19 தடுப்பூசி எடுத்தால் உங்களை கோவிட்-19 நோய் தொற்றும்

உண்மை

பல வகையான கோவிட்-19 தடுப்பூசிகள் உள்ளன: வைரஸ் தடுப்பூசி, எம்ஆர்என்ஏ தடுப்பூசிகள், புரத சப்யூனிட் தடுப்பூசிகள் மற்றும் பிரதிபலிக்காத வைரஸ் திசையன் ஆகியவற்றின் பலவீனமான அல்லது செயலிழந்த வடிவம். இந்த தடுப்பூசிகள் எதுவுமே கோவிட்-19 ஐ ஏற்படுத்தும் கொரோனா வைரஸை உங்களுக்கு தந்திடாது. சில அறிக்கைகள் படி, மக்கள் கோவிட்-19 தடுப்பூசி எடுப்பதற்கு சற்று முன்பாகவே கொரோனா வைரஸால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனரே தவிர தடுப்பூசி எடுத்ததால் அவர்களுக்கு கோவிட்-19 பரவவில்லை.



போலி

கோவிட்-19 தடுப்பூசியின் பக்க விளைவுகள் ஆபத்தானவை

உண்மை

கோவிட்-19 தடுப்பூசி ஊசி போடும் போதுள்ள வலி, தலைவலி, சோர்வு மற்றும் தசை வலி போன்ற பக்க விளைவுகளை ஏற்படுத்தலாம். ஆனால் பெரும்பாலும் இத்தகைய பக்கவிளைவுகள் மிகக் குறுகிய காலமே நீடிக்கும். ஆனால் அவை நிச்சயமாக தீவிரமானவையோ அல்லது ஆபத்தானவையோ அல்ல. இடர்கள் உள்ளன, ஆனால் நன்மைகள் அதை விட மிக அதிகம்.



போலி

கோவிட்-19 தடுப்பூசி காரணமாக சிலர் இறந்துவிட்டனர்

உண்மை

உலகளவில் தடுப்பூசி போட்டவர்களில், 0.00045% பேர் மட்டுமே இறந்துள்ளனர், இந்த மரணங்கள் விசாரிக்கப்படுகின்றன. வயதான மற்றும் பலவீனமான நோயாளிகள் மற்ற நோய்கள் அல்லது அடிப்படை காரணங்களால் இறந்துவிட்டதாக மருத்துவ நிபுணர்கள் குறிப்பிட்டுள்ளனர். அந்நேரத்தில் அவர்கள் தடுப்பூசி எடுத்தது தற்செயலாக நேர்ந்ததே.



போலி

கோவிட்-19 தடுப்பூசி சர்ச்சைக்குரிய பொருட்களுடன் உருவாக்கப்பட்டது அல்லது கொண்டுள்ளது

உண்மை

கோவிட்-19 தடுப்பூசிகளில் எம்.ஆர்.என்.ஏ மற்றும் பிற சாதாரண தடுப்பூசி பொருட்கள் உள்ளன. இவை தாவரத்திலிருந்துள்ள கொழுமியம் (இது எம்.ஆர்.என்.ஏவைப் பாதுகாக்கும்), உப்புகள் மற்றும் சிறிய அளவு சர்க்கரை ஆகும். இந்த கோவிட்-19 தடுப்பூசிகள் கரு திசுவைப் பயன்படுத்தி உருவாக்கப்படவில்லை, மேலும் அவை உள்வைப்புகள், மைக்ரோசிப்கள் அல்லது கண்காணிப்பு சாதனங்கள் போன்ற எந்தவொரு பொருளையும் கொண்டிருக்கவில்லை.



போலி

கர்ப்பிணி பெண்கள், குழந்தைகள் மற்றும் வேறு நோய்கள் உள்ளவர்கள் கோவிட்-19 தடுப்பூசி எடுக்கக் கூடாது

உண்மை

கோவிட்-19 ஐ நேரிடுவதற்கான அதிக இடர் உள்ள கர்ப்பிணிப் பெண்கள் அல்லது மற்ற நோய் உள்ளவர்கள் தடுப்பூசி எடுக்க வேண்டும் என்று மருத்துவ நிபுணர்கள் அறிவுறுத்துகின்றனர். இருப்பினும், அனைத்து மருந்து மற்றும் மருத்துவ சிகிச்சையைப் போலவே, இந்த பிரிவுகளில் உள்ளவர்களும் தடுப்பூசி எடுப்பதற்கு முன் தங்கள் மருத்துவரின் ஆலோசனையைப் பெற வேண்டும்.



போலி

ஏற்கனவே எனக்கு கோவிட் -19 நோய் வந்ததால் தடுப்பூசி தேவையில்லை

உண்மை

மறுசீரமைப்பு அதிக விகிதம் உள்ளது - அதாவது கோவிட்-19 இலிருந்து மீண்ட நபர்கள் அதை மீண்டும் பெற்றுள்ளனர். அவர்கள் உடலில் நீண்டகால நோய் எதிர்ப்பு சக்தி உருவாகவில்லை. எனவே, அனைவருமே தடுப்பூசி போட வேண்டும், இதற்கு முன்பு கோவிட்-19 வந்தவர்கள் கூட.



போலி

தடுப்பூசிக்கு மாற்றாக இயற்கை பொருட்கள் மற்றும் மூலிகை மருத்துவத்தை நாடலாம்

உண்மை

இயற்கை பொருட்கள் மற்றும் மூலிகை மருந்து உங்கள் நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை அதிகரிக்க உதவலாம். ஆனால் அவை கொரோனா வைரஸ் தொற்றுநோயைத் தடுக்காது அல்லது கோவிட்-19 பரவுவதைத் தடுக்காது.



போலி

கோவிட்-19 விருந்து தற்காத்துக் கொள்ள தடுப்பூசியை விட இயற்கையான நோய் எதிர்ப்பு சக்தியே மேலானது

உண்மை

மக்கள் இரண்டாவது முறையாக கோவிட்-19 ஐப் பெறுகிறார்கள் என்பதன் பொருள் இயற்கையான நோய் எதிர்ப்பு சக்தி உறுதி செய்யப்படவில்லை என்பதாகும். மேலும், கோவிட்-19 இன்னும் நீண்டகால சுகாதார விளைவுகளை ("நீண்ட கோவிட்") ஏற்படுத்தக்கூடும், அவை இன்னும் ஆய்வு செய்யப்படுகின்றன. எனவே, நீண்ட கோவிட் இன் அபாயத்தை தடுத்துக்கொள்ள தடுப்பூசி போடுவது நல்லது. மிக முக்கியமாக, கோவில் பரவுவதை நிறுத்தவும், சுகாதார அமைப்பின் மீதான சுமையை குறைக்கவும் மற்றும் மற்றவர்களுக்கு உதவவும் நாம் அனைவரும் தடுப்பூசி போட வேண்டும்.